

被认定为“国家特别安全活动”，250名国民警卫队员严阵以待 美国民主党大会在高度戒备中举行

当4700多名美国民主党全国代表大会的代表从各地奔赴芝加哥联合中心会场的时候，新出炉的主流民调结果显示，已锁定民主党总统候选人提名的副总统哈里斯以微弱优势领先共和党总统候选人特朗普。

由于哈里斯在此前的网上投票中已经稳获党内总统候选人提名，并已经确定了明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹为副总统候选人，因此人们更关心的是这次大会能为哈里斯拉来多少张选票。

记者一行到芝加哥采访这次大会，首先感到的是整个城市笼罩着紧张气氛。据估算，为此次民主党全国代表大会，有5万多人从全美各地赶来，带着各种各样的利益诉求，由此带来不小的安保压力。在人口约270万的芝加哥，几乎每天都有多起枪击案发生。截至8月初，芝加哥今年已有超过360人因枪击身亡。

记者从机场进入市区后，看到很多路口都被警车封堵，只能临时改换路线。封路造成交通严重拥堵，导航地图显示全城很多街道都呈红色或黄色。市中心一些商户由于担

心出现暴力冲突而遭受冲击，还在门窗外加装了防护木板。

据当地警方介绍，民主党全国代表大会被认定为“国家特别安全活动”，这意味着它可能成为恐怖活动或犯罪行为的目标。大会的安保任务由芝加哥当地警方和联邦安全部门如特勤局、联邦调查局等联合执行。除了从7月举办过共和党全国代表大会的威斯康星州密尔沃基市借调了少数有安保经验的警察外，芝加哥当地警察是安保主力，会议期间实行12小时轮班制。

芝加哥所在的伊利诺伊州州长普里茨克向媒体介绍安保情况时说，为确保发生意外时有足够的处置力量，250名国民警卫队员已经被布置到活动场馆周围，处于待命状态。上一次芝加哥动用国民警卫队还是四年多前非洲裔男子乔治·弗洛伊德被警察跪颈致死引发大规模示威游行时。此外，警方还动用十多条警犬嗅探可疑包裹。

大会期间，特勤局无疑肩负着沉重压力。自7月13日特朗普遭枪击以来，特勤局一直受到舆论的质疑和批评。美国特勤局芝

加哥地区办公室副主任德里克·麦耶对媒体说：“特勤局不能有半点差错，我们一直处于高度戒备状态。”

19日，民主党大会开幕第一天，数千人在芝加哥市中心参加了“声援巴勒斯坦”的游行，尽管事先得到警方许可并被规定了游行路线，部分示威者还是冲破警戒线并与警方发生冲突，导致13人被捕。20日晚，数百名游行者在以色列驻芝加哥领事馆附近聚集，高喊口号要求美国在加沙冲突中停止支持以色列。抗议过程中有人焚烧美国国旗，并与警察发生冲突。据《今日美国报》报道，至少有67人被捕，包括两名记者。按照游行组织者向警方的申请，22日还会有规模更大的游行。

会场内，第一晚的主角是放弃竞选连任的美国总统拜登。当他登台演讲时，整个大会会场俨然成了拜登提前到来的告别仪式。登台发言的民主党名流不吝对拜登的赞美之词。数万个感谢拜登的标语牌都是现场发放的，显然是大会组织者进行了精心的准备。

此次民主党全国代表大会依然延续了美国主要政党惯有的抬高自己、攻击对方的风格，登台演讲者无一例外激烈抨击共和党候选人特朗普。

拜登在演讲中列举了任期内取得的成就，接着就攻击了共和党在枪支问题上的立场，强调“美国被枪杀的儿童比其他任何地方都多”，并称“现在是禁止攻击性武器的时候了”。

曾是特朗普竞选对手的前国务卿、民主党人希拉里也对特朗普不客气，讽刺特朗普“创造了自己的历史：第一个被判34项重罪的总统候选人”。其他上台演讲者也都将重点放在攻击特朗普身上。

有趣的是，特朗普竞选团队后来在社交媒体上发布了一个统计：民主党全国代表大会的第一天有147次提到特朗普，但只有8次提到南部边境移民问题，3次提到通货膨胀，经济也只提到了27次。特朗普竞选团队于是质疑民主党的关注点到底在哪里。

新华社记者 徐兴堂
(据新华社芝加哥8月20日电)

我国对原产于欧盟进口相关乳制品进行反补贴立案调查

新华社北京8月21日电 商务部21日发布公告，决定自2024年8月21日起对原产于欧盟的进口相关乳制品进行反补贴立案调查。

商务部贸易救济调查局负责人当天对此回应称，此次调查是应国内产业申请发起的。调查机关收到申请后，根据中国有关法律及遵循世贸组织规则对申请书进行了审查，认为申请符合反补贴调查立案条件，决定发起调查。调查机关将依法开展调查，充分保障各利害关系方权利，并根据调查结果客观公正作出裁决。

307名跨境电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方

新华社北京8月21日电 (记者熊丰)记者21日从公安部获悉，近日，公安部部署云南省公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，成功抓获307名实施跨境电信网络诈骗的中国籍犯罪嫌疑人，其中网上在逃人员20名。目前，全部嫌疑人的移交工作已经完成。

去年以来，公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作，联合开展了一系列打击行动，累计5万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方。近日，在公安部的指挥部署下，云南省公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，在缅北佤邦地区成功抓获307名实施跨境电信网络诈骗的中国籍犯罪嫌疑人，其中包括20名网上在逃人员，查扣一大批手机、电脑等作案工具。目前，全部犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过孟连口岸顺利移交我方，同时，云南省公安机关对境内9名同案犯罪嫌疑人开展同步收网，案件侦办工作正在进行。

公安部有关负责人表示，公安机关将进一步强化国际及边境警务执法合作，不断加大打击力度，持续组织专项打击行动，全面清剿诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，坚决彻底铲除缅北涉我电信网络诈骗犯罪“毒瘤”，切实维护人民群众财产安全和合法权益。

俄击落10架飞向莫斯科的无人机

新华社莫斯科8月21日电 俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁21日在社交媒体发文说，俄防空部队当日凌晨击落了10架飞向莫斯科的无人机。

据索比亚宁发布的消息，初步调查显示，坠落的无人机残骸没有造成财产损失和人员伤亡，俄紧急情况部门人员已在现场处理。

俄罗斯布良斯克州州长博戈莫兹21日在社交媒体发布消息说，俄防空系统当日凌晨在该州上空共摧毁11架无人机，无人机残骸没有造成财产损失和人员伤亡。

另据今日俄罗斯通讯社援引图拉州安全部门的消息，俄防空系统21日凌晨在图拉州上空摧毁了2架无人机。

阿塞拜疆正式申请加入金砖机制

据新华社巴库8月20日电 (记者钟忠)阿塞拜疆外交部20日说，该国已正式申请加入金砖国家合作机制。

据阿塞拜疆新闻社报道，阿外交部发言人艾汗·哈吉扎德当天宣布了这一消息。

今年7月，上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行。峰会期间，阿塞拜疆曾表达加入金砖国家合作机制的意愿。

继本月初女实习医生遭奸杀引发大规模罢工和抗议

印度再发恶性强奸案 两名4岁女童遭性侵

■本报驻加德满都记者 王新

继一名女实习医生本月初遭强奸杀引发民众抗议、多地医护人员罢工后，印度日前再次发生恶性强奸案：两名4岁女童在学校遭一名23岁清洁工性侵。据《印度斯坦时报》21日报道，这起最新曝光的案件发生在马哈拉施特拉邦一所男女混校，2名就读学前班的4岁女童在校内卫生间遭性侵。现年23岁的嫌疑人阿克沙伊·欣德8月1日以合同制被校方雇用，17日被捕。

综合印度多家媒体报道，此事是其中一名女童抱怨身体疼痛并向父母讲述遭遇后才得以曝光，她的父母极为震惊，与另一名女童家长交谈后才发现那名女童也可能遭性侵。当事家长8月16日报案，嫌疑人随后被捕。据报道，事情发生在13日上

午，其中一名受害者告诉父母，校内一名年纪较大的男性脱掉了她的衣服并对她不当触摸。两人带孩子检查身体后，医生证实她们遭受了性侵。

女童家属对警方的态度也表达了不满，称“警方在接到报案12小时后”于16日深夜才提交初步调查报告。印度国家儿童权利保护委员会主席普里扬卡·卡农戈诉媒体记者，校方态度消极甚至试图“捂嘴”。20日上午，两名女童的父母在校外抗议，随后吸引大量民众加入。抗议活动随后愈演愈烈，抗议人群达到数千人。

这起案件发生前数日，印度一名女实习医生遭遇性侵害。本月9日，一名31岁女实习医生在印度东部城市加尔各答一所医院被发现遭奸杀，引起医生和妇女团体多次大规模罢工和抗议活动，要求提升妇女权益和

安全保障。嫌疑人次日被警方逮捕。

印度最大的医疗团体印度医学协会在社交媒体平台X上发表声明称：“医生，尤其是女医生，由于职业性质，很容易遭受暴力。当局有责任保障医院和校园内医生的安全。”

印度总理莫迪8月15日在庆祝印度独立日的全国讲话中表示：“针对女性的恶劣行为应当受到严厉、及时的惩罚。”

印度政府2013年出台加重对性暴力和性侵害行为惩罚的法律。依据新法律，强奸犯或强奸致人重伤昏迷者可被处以死刑。不过，此后该国依然频发针对女性的性暴力犯罪。

加尔各答这起发生在医院的犯罪事件绝非个案。1973年，孟买一家医院的护士阿鲁娜·沙恩帕格被病房服务员强奸并被后者用铁链拴住颈部，之后一直处于植物

人状态。2015年，阿鲁娜去世。

纳姆拉塔·米特拉是一位来自加尔各答的病理学家，她说，她身为医生的父亲经常陪她去上班，因为她觉得不安全。近日，米特拉在社交媒体平台脸书上发帖称：“从黄昏开始，一群男孩就会聚集在房子周围，在我们进出处理紧急情况时说些下流的话。他们会要求我们检查他们的血压，以此作为触摸我们的借口，他们会透过破损的浴室窗户偷看。”

2022年，印度联邦政府要求各邦为特定医院部署训练有素的安全部队，安装闭路电视摄像机，成立快速反应小组，限制“不受欢迎的人”进入，并对违法者提出投诉。但是这些要求并没有付诸实践。

“什么都不改变……人们的期望是医生应该昼夜不停地工作，忍受虐待是常态。”米特拉说。

角逐日本自民党总裁 谁是热门候选人

专家视点
■廉德瑰

日本自民党将在9月27日举行新总裁选举。谁是热门候选人，将在接下来的一个月成为媒体关注的焦点。观察该问题的一个重要视角是岸田文雄自我出局的背景。自民党近一两年出现了腐败问题和与之关联的派阀政治，岸田本人也受到牵连，选民认为他作为党总裁及首相至少应该负领导责任，所以岸田内阁支持率两年来一直处于历史最低水平。再选无望的判断是导致他决定“急流勇退”的根本原因。

尽管岸田“知难而退”，但赤膊上阵、跃跃欲试者依然不乏其人。主流派“三驾马车”之中岸田派的外务大臣上川阳子、内阁官房长官林芳正、麻生派的数字大臣河野太郎和前内阁官房长官加藤胜信，以及茂木派的自民党干事长茂木敏充都被认为是有力量的候选人。非主流派则以前首相菅义伟的支持为核心，有意一搏的有前环境大臣小泉进次郎、前自民党干事长石破茂、前经济安保担当大臣小林鹰之、经济安保担当大臣高市早苗、前总务大臣野田圣子和经济产业大臣高藤隆。

11人中，有掌握政权的主流派，有居于党内“在野”状态的非主流派；有靠派阀支持的实力派，也有无派阀支持的单打独斗者；有准备多年旨在问鼎权力宝座的野心家，也有只希望通过参选露一下脸的政客。

麻生支持茂木还是河野？

参选自民党总裁需要20名议员推荐，这个门槛还是比较高的。比如多年来在民调中支持率比较高的石破茂，听说岸田宣布不再参选下届总裁，便表示如果凑够20人就参选，但至今还未正式宣布参选，说明尚未获得20名推荐人。

河野太郎一直以来知名度都很高，甚至在上次总裁选举中还挑战过岸田，但是他所在的麻生派比较复杂，派内实力人物甘利明在其所在选区与河野是竞争对手，如果麻生支持河野出马，必遭甘利明反对。麻生为了在二人之间维持平衡，至今也未表态支持谁。

主流派“三驾马车”中，岸田与麻生之间由于岸田解散派阀和宣布不参加下届总裁选举，已经出现裂痕，岸田派的上川阳子和林芳正依靠派阀支持当选希望渺茫。在这种情况下，政治盟友茂木即使想参选也未必得到“三驾马车”全力支持。其实，岸田宣布不参选后，当天茂木就请麻生吃烤肉，麻生曾经许诺过岸田之后会支持茂木，但是在选民对派阀政治和黑金政治深恶痛绝的背景下，麻生也要选择一位有胜算的候选人，支持茂木已经可能性不大。

小泉与小林各有弱点

自民党需要一位能够给自己带来新鲜感的候选人。目前呼声最高的是小泉进次郎。小泉进次郎是前首相小泉纯一郎之子，小泉纯一郎曾告诫小泉进次郎50岁之前要低调，不要考虑竞选首相的问题。但是现在时机似乎已经成熟，小泉进次郎表示：我今年已经43岁了，工作和事业上的各种判断还要事无巨细听父亲的吗？是进是退，当然是自己拿主意。小泉的这个表态十分重要，一方面表示他确定要出马竞选自民党领导人，另一方面也是向选民呈现一种姿态：要当首相，就要有自己的主意。

与小泉一样被认为可以为日本政治带来新希望的还有49岁的小林鹰之。小林毕业于东京大学法学部，1999年进入财务省，还曾留学哈佛大学，是典型的日本精英官僚。小林2012年当选众议院议员，由甘利明介绍加入二阶派。2021年10月岸田内阁成立时，小林成为经济安保担当大臣。小林已经得到一部分安倍派的支持，他获得的24名推荐人中有11位来自安倍派。如果麻生派的重要政客甘利明表示支持他，则麻生派也有可能选择支持小林。这是因为政客在自己无望问鼎最高权力时，总要站队最有希望“登顶”者。这样看来，小林或许成为小泉的最大劲敌。

当然，小泉和小林各有各的弱点。小林出身于二阶派，二阶派与麻生派是死对头，如果小林跟麻生派甘利明暗通款曲，可能失去二阶派的支持。另外，据说小林与统一教会也撇不清关系，如果被查实，对他来说是致命打击。而毕业于日本关东学院大学的小泉，虽然在美国智库镀过金，但与小林相比，不算是精英。他只做过环境大臣，并没有做过过重要阁僚，只是个明星政客，知名度高而已，如果当选首相，能否在错综复杂的政治、经济、外交、国防等重要领域领导日本还是个未知数。

目前看来，小泉与小林可能成为此次总裁选举的竞争对手。如果最后的“决选”在小泉进次郎与小林鹰之之间，则意味着日本政治将出现世代交替。至于此次选举能否给日本政治带来新鲜感，派阀政治和黑金政治能否根绝，还需要继续观察。

(作者系上海外国语大学日本研究中心主任、教授)

水务公司直接泄污 泰晤士河含菌量超标

全英最大用水供应商涉嫌处理污水不当造成环境污染，面临顶格罚款

地球村即景

■本报记者 余润坤

近日，泰晤士水务公司成为英国媒体和公众讨论的热点。英国自来水管理局本月上旬通报，经调查认定，全英最大用水供应商泰晤士水务公司涉嫌处理污水不当，造成环境污染，拟被处以1.04亿英镑(约合9.43亿元人民币)罚款，接近顶格处罚。

泰晤士水务公司是英国最大的水务公司，负责为伦敦及东南地区的1500万居民提供公共供水和污水处理。相关部门工作人员表示，对泰晤士水务公司拟议的罚款是因为其存在严重违法行为——超过三分之二的废水处理厂都存在运营问题，连续多次排放大量未经处理的污水。英媒称，巨额罚款一旦施行，对债台高筑的泰晤士水务公司来说将是雪上加霜，上亿英镑的罚款相当于该公司相关业务营收的9%。

当地媒体称，泰晤士水务公司不仅要回应环保问题，还要应对“天价”罚款带来的债务危机。这家经营公共事业的公司在私有化多年之后，正面临生死抉择。

几十年不受监管

日前，英国牛津和剑桥两所大学一年一度的赛艇对抗赛在泰晤士河上举行，部分运动员赛后反映河水水质问题严重——“河里有大量粪便”。

据英媒报道，参加2024年牛津剑桥赛艇比赛的选手被告知不要进入泰晤士河，因该水域细菌含量极高。“为了确保安全，赛艇运动员被告知穿着防水服装，保护受伤和划泡的皮肤，避免吞口水，河水，并在划船和收艇时使用合适的鞋子，确保所有器材得到彻底清洗。”

2024年巴黎奥运会赛艇女子轻量级双人双桨冠军伊莫金·格兰特曾代表剑桥大学获得三项赛艇比赛的冠军，她表示：“作为一名赛艇运动员，我所划行的水域就是我们的比赛场地，这份大肠杆菌检测结果告诉我们，赛艇运动员正在把自己的健康置于危险之中。城市里有成千上万的人依靠河流谋生和娱乐，但水污染却正在侵害他们的生活。”

河流行动组织的一份常规检测中发

现，泰晤士河中大肠杆菌的含量显著超标，这种细菌可能会导致肺炎、败血症甚至是脑膜炎。环保组织将矛头对准泰晤士水务公司，指责其直接将污水排入了泰晤士河及其支流。

赛艇选手、社区及环保人士纷纷联合，呼吁政府采取更严格措施起诉排污者。河流行动组织的首席执行官詹姆斯·华莱士表示：“几十年来泰晤士水务公司都不曾受到监管，才造成了这样的后果。”

泰晤士水务公司的一位发言人则表示：“伦敦和泰晤士河经历了长期的高于平均水平的降雨，现在地下水水位高得异常。我们正努力减少污水排放，并已制定计划升级250多个站点，并投资1亿英镑处理污水。”

公司债务超180亿英镑

英媒深入剖析了这家英国最大水务公司如何一步步陷入环保指责与债务泥沼的双重困境。据报道，自去年6月以来，该公司频繁传出债务危机的消息，目前局势仍未见好转。由于股东不愿继续投入资金，

泰晤士水务公司的债券价格已跌至历史低位，公司债务超过180亿英镑。

泰晤士水务公司于1989年由泰晤士水务局私有化后转型为股份公司，当时政府表示私有化将促进投资增加、提高效率，从而获得盈利。然而，实际情况并不乐观。英媒指出，私有化初期水务公司并无负债，但在多年通货膨胀的压力下，加之股东对新资金的注入极为有限，自来水公司开始面临巨大的财务压力。为了维持正常运营，这些公司不得不将投资缺口转嫁给消费者，导致水费持续上涨。

报道称，英国首相斯塔默和财政大臣听取了相关简报，认为泰晤士水务公司的糟糕状况给英国构成了“严重威胁”。

据报道，英国政府还在密切关注另外四家水务公司，担心它们可能步泰晤士水务公司后尘，陷入财政危机。报道称，为了避免更大的社会危机出现，英国政府已经“准备随时介入”。然而也有警告称，要将该行业重新国有化，可能面临“令人望而却步”的成本。首相发言人也建议政府不要将公司国有化，并认为“政府的重点是追究这些公司的责任，确保它们进行必要的投资和系统改进”。